

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.240.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 27 DE ENERO DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

UNA SEGUNDA LINEA DE RESISTENCIA HA SIDO PUESTA EN PIE POR EL ALTO MANDO ALEMÁN EN RUSIA

EL CAUDILLO da el pésame a la familia del general Serrador

TENERIFE, 26.—En la Capitanía General se ha recibido el siguiente telegrama de la Casa Militar del Caudillo "Su Excelencia el Jefe del Estado me encarga que en su nombre exprese a la familia del difunto teniente general Serrador su sentida condolencia por pérdida tan sensible. Salúdale, general Franco Salgado."

Entre los telegramas de pésame recibidos por la familia del finado figuran los de los señores ministros de Relaciones Exteriores, generales Varela, García Escámez y Badía, y otras muchas personalidades.—(CIFRA).

Se habla de una inminente movilización general de la población civil alemana

Como una senda de gloria quedará el ejemplo de Stalingrado en la historia militar del Reich

(De nuestro corresponsal, en Berlín, Ernesto del Campo)

BERLÍN, 26.—Sin exageración alguna puede afirmarse que, vista desde el lado alemán, nos encontramos en el momento más dramático que hasta ahora ha registrado la guerra. Día tras día, a partir del final de noviembre, ha venido el parte oficial dando cuen-

ta de la creciente presión que el ejército rojo ha ejercido sobre infinidad de puntos de todo el frente, hasta presentar casi en toda su enorme longitud la más grande batalla de que hasta ahora se tuviese noticia. La furiosa actividad con que han atacado los rusos desde que dieron comienzo a su gran ofensiva de este invierno, nos pone ante los ojos con evidente claridad la importancia que las conquistas realizadas por los alemanes, en el verano significaban para la posible prosecución de la guerra por parte de la Unión Soviética. Para ésta se trata en la ocasión presente de hacer el esfuerzo supremo —y de ahí su grandiosidad y peligrosidad como anota el "Voelkischer Beobachter"— para salir de la situación en que se encontraba a fines del otoño pasado.

En esta situación gigantesca que se ha ensañado de las montañas y nevadas llanuras de Rusia, se destaca como epopeya de insuperable grandeza, la heroica defensa que día tras día y en medio de privaciones inenarrables viene haciendo el sexto ejército alemán en Stalingrado y la zona que la circunda. Desde que el 16 del actual el parte oficial pasó a comunicar que la famosa ciudad se encontraba atacada por todos lados, se ha seguido aquí con creciente emoción el bello holocausto que de sus vidas hacen tantos soldados que a las orillas del Volga no solo defienden los intereses de su patria, sino los de toda la civilización europea, tal como la conocemos y amamos, y que jamás han pensado en rendirse a la barbarie bolchevique. Y el convencimiento de que obrando así, retienen precisamente en el lugar más apetecido por

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

El Embajador alemán deposita una corona de laurel en la tumba de José Antonio

EL ESCORIAL, 26.—El nuevo embajador de Alemania en España, general Von Moltke, realizó esta tarde una visita a la tumba de José Antonio para rendirle tributo de admiración y respeto. Le acompañaban el camarada Thompson, jefe del partido nacionalsocialista en España; el ministro consejero de la embajada, Hencke; agregado militar, coronel Otzen; agregado naval, capitán de navío, Meyer Doeker y el camarada Rafael de la Cámara, del Ministerio de Asuntos Exteriores. A la llegada al Monasterio le dio la bienvenida el alcalde y jefe local del Movimiento, comandante militar de la plaza, vicerector de los Padres Agustinos y demás autoridades y jerarquías. También formaba una centuria de honor del Frente de Juventudes con trompetas y tambores. Después de pasar revista a esta formación, el embajador, acompañado de los demás visitantes, penetró en el interior del Monasterio para hacer la ofrenda de una corona de laurel adornada con cintas de los colores alemanes. Seguidamente recorrió las dependencias y a la salida presenció el desfile de la centuria de honor. A última hora de la tarde emprendió el regreso a Madrid.—(CIFRA.)

Se rompió el hielo de una pista de hockey

Los jugadores y el árbitro tuvieron que ser extraídos del agua

ZURICH, 26.—Un partido de hockey sobre hielo que se jugaba en esta ciudad, ha terminado de una manera que pudo ser trágica. La superficie helada del pequeño estanque, sobre el que se celebraba este encuentro, se rompió en el segundo tiempo, desapareciendo los jugadores y con ellos el árbitro bajo las aguas. Todos ellos, sin embargo, fueron extraídos sin más daño inmediato que el susto y la mojadura.—(EFE).

Robaron cuarenta mil cartillas de racionamiento del Ayuntamiento neoyorkino

NUEVA YORK, 26.—Unos ladrones han forzado la entrada y los armarios de las oficinas municipales del barrio neoyorkino de Queens y han robado 40.000 cartillas de racionamiento.—(EFE)

GLOSAS A LA ACTUALIDAD

Las Cédulas personales

Pocos impuestos poseían un carácter tan impopular como el de las Cédulas personales, impuesto recientemente abolido por una disposición del Gobierno del Caudillo. Y al mismo tiempo que impopular, indudablemente injusto, puesto que no respondía en realidad a la capacidad económica de los contribuyentes. No cabe duda que eran los perceptores de sueldos y jornales los que resultaban más duramente gravados por el citado impuesto, al mismo tiempo que los únicos que no podían eludirlo. Por eso la disposición que anula las Cédulas personales constituye un nuevo paso en política de protección a las clases modestas y medias, que son la mayoría de los dieciséis millones de españoles a quienes afectaba aproximadamente el impuesto ahora anulado. Una gran masa de españoles van a quedar desgravados en sus cargas fiscales. He aquí algo que bien merece ser destacado, porque constituye una prueba más del espíritu de justicia en que inspira sus actos de gobierno el nuevo Estado español.

Establecida la contribución sobre la renta con un carácter permanente, la base jurídica y fundamental del impuesto de cédulas personales caía por su base, como dice en el preámbulo de la disposición que estamos comentando. La cédula personal era en realidad una imposición sobre la renta, carácter que se evidenciaba en el hecho de que el impuesto de cédulas personales se basaba en las rentas de los contribuyentes. No existía, por lo tanto, razón alguna que justificase una duplicidad contributiva que por añadidura, como antes decimos, perjudicaba sobre todo a quienes viven de un sueldo o jornal, nunca suficiente por elevado que sea, para atender a las necesidades de la vida. Ha hecho bien el Gobierno, por lo tanto, en anularlo, demostrando así una vez más su espíritu de protección a las clases más necesitadas.

La Administración Local

Para que la profunda renovación emprendida por el Estado español pueda contar con garantías de permanencia tiene que basarse en la realidad de nuestras municipalidades. Se ha abusado del tópico de que el Municipio es la célula fundamental de la Nación y del Estado. El Municipio, sociedad natural, como la familia anterior a toda forma de organización estatal, constituye el índice de la vitalidad de un país. Allí donde las municipalidades gozan de una vida robusta en constante afán de trabajo, hallaremos naciones fuertes y progresivas, base para la acción de un Estado pujante y laborioso. Pero en los pueblos donde la realidad municipal se desenvuelve de una manera enclenque

Catorce millones de libras gasta diariamente Inglaterra

La Cámara de los Comunes aprueba dos créditos suplementarios de 1.900 millones

LONDRES, 26.— Los Comunes han aprobado, sin escrutinio, los dos créditos suplementarios que le fueron presentados por un total de 1.900.000.000 de libras esterlinas. El primero de ellos, de 900 millones de libras, cubrirá los gastos suplementarios del presupuesto hasta el próximo día 3 de marzo; el segundo, de mil millones de libras, atenderá a gastos bélicos.

El ministro de Hacienda, Sir Kingsley Wood, dijo con este motivo que Inglaterra gastaba ahora, al día, 14 millones de libras para la guerra, y que el presupuesto del año corriente sería de unos 4.900.000.000 en vez de los 4.500 millones previstos. Añadió que los ingresos en concepto de impuestos sobre alcoholes, cervezas, tabaco, espectáculos y toda clase de compras, en general, serán también mayores que los previstos. El ministro terminó su intervención con estas palabras: "En esta gran lucha que sostenemos, la solidez de nuestra Hacienda presta mucha ayuda a nuestra potencia material y moral".—(EFE).

y limitada, agobiada por una acción desahogada y torpe de la administración central, nos encontraremos con una nación sin pujanza, sin vida plástica de energía y sin base eficaz para poder acometer grandes y decisivas empresas. La vida del país reside en las municipalidades, y por eso importa mucho restituirles el esplendor que poseyeron en los días de nuestra máxima pujanza, el esplendor de una brillante tradición histórica que ningún otro pueblo del mundo pudo igualar. He aquí por qué encontramos acertado que el Instituto de Estudios de Administración Local extienda su acción investigadora hacia una nueva zona: la de los Estudios Urbanos. Es necesario encontrar (y abundante y riquísimo material tenemos para ello) la base teórica que sirva de punto de partida para el resurgimiento de nuestros Municipios. Una cosa es necesaria sobre todo; no perder de vista en estos trabajos la realidad de nuestras municipalidades, la riquísima gama de su variedad dentro de la unidad que constituye el firme basamento de toda nuestra vida nacional y la rica tradición que saldrá ineludiblemente al paso de los nuevos investigadores.

Barcelona conmemoró con gran entusiasmo el IV aniversario de su liberación

Fueron enviados telegramas de agradecimiento y adhesión al Caudillo

BARCELONA, 26.—Hoy, 26 de enero de 1943, se cumplen cuatro años de la liberación de Barcelona por los gloriosos Ejércitos del invicto Caudillo Franco.

La ciudad lo ha celebrado con entusiasmo indescriptible y visibles muestras de adhesión. Inquebrantable al Caudillo de España, Bandera nacional y del Movimiento, gallardetes, iluminaciones extraordinarias, etc., pueden verse por los diferentes puntos de la capital, que presenta un magnífico aspecto. El día es considerado festivo a todos los efectos y el vecindario se ha volcado a las calles para presenciar los diferentes actos que con tal motivo han sido organizados.

A las 10 y media en punto llegaba a la plaza de la Victoria, donde se hallaban reunidas las autoridades, jerarquías del Movimiento y numerosas representaciones, el capitán general interino, don Fernando Moreno Calderón, acompañado de sus ayudantes. Inmediatamente montó en un coche descubierta y se dirigió a revistar las fuerzas.

Después de la revista, el general Moreno Calderón regresó a la Plaza de la Victoria, donde lo saludaron las personalidades que allí se encontraban. En el centro de la plaza había sido levantado un catafalco junto al que se había instalado un altar presidido por una imagen de la Purísima Concepción. Seguidamente se celebró una misa de campaña oficiada por el inspector castrense de la región, y durante la cual la banda municipal de Barcelona ejecutó diversas partituras sagradas.

Terminada la misa se trasladaron las autoridades, a pie, en medio de las aclamaciones de la muchedumbre, a la tribuna levantada en el Paseo de Gracia, para presenciar el desfile. La animación en aquella céntrica vía era enorme y realmente entusiasta.

Acto seguido se inició el desfile, en el que abrían marcha formaciones motorizadas seguidas de fuerzas de todas las armas, y de F. E. T. y de las J. O. N. S. Terminado el desfile, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció unas breves palabras para recordar que hoy se cumple el cuarto año de la liberación de Barcelona de sus enemigos externos e internos. Dirigiéndose al capitán general interino le rogó que transmitiera a S. E. el jefe del Estado, en esta nueva ocasión, la gratitud de Barcelona al conmemorar tan histórica fecha. Terminó con los gritos de

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Voluntarios españoles en Rusia



Un combatiente de la División Azul, en el frente ruso. Ni las inclemencias del tiempo, ni la peligrosa proximidad del enemigo hacen perder la sonrisa a este soldado español. (Foto CIFRA).

LA CORUÑA AYER

A don José Cancela, recientemente ascendido a general de Sanidad, le rindiéron homenaje sus compañeros de Cuerpo, quienes le entregaron el fajín y el bastón de mando.

Más de una vez hemos censurado la pernicioso costumbre de algunas gentes que arrojan las mondas de plátanos o de naranjas a la vía pública y cuyos desperdicios constituyen un peligro para el transeúnte. Ayer una jovencita resbaló al pisar una de esas mondas y se rompió la pierna derecha.

Llegaron dos barcos con carga general. Chocó un carro contra un tranvía, ambos vehículos resultaron con desperfectos.

HOY

Dará comienzo la Semana de la Madre.

Santo del día

SAN JULIAN, MARTIR

En Sora y durante la persecución de Antonino, fué preso por la fe, y como estando atormentándolo se hubiese asolado el templo de los ídolos, le degollaron y alcanzó la corona del martirio.

Ejemplaridad

27 DE ENERO DE 1901.—MURIO EN MILAN JOSE VERDI

De origen muy humilde, pudo realizar sus estudios de música gracias a la generosidad de un convecino. No fué admitido en el Conservatorio de Milán, pero bajo la dirección del maestro Lavigna muy pronto se lanzó a la tarea de componer. Tuvo que vencer muchos obstáculos para conseguir estrenar una ópera en el Teatro de la Scala, en 1839. No tuvo mala acogida y el empresario de la Scala le confió tres óperas más, pero cuando compo- nía la primera, que era una obra burlesca, murió su mujer, y el estado de ánimo de Verdi no fué el más apropiado para dar carácter a la obra, que fracasó al ser estrenada. Con "Nabucodonosor" recuperó su prestigio, pero volvió a perder calidad su producción durante cerca de nueve años, si bien su fama traspasó pronto las fronteras de su patria después del estreno de "Rigoletto", en 1851. Cimentóse el éxito logrado con el de "Il Trovatore", una de las obras de más jugoso inspiración de Verdi, y que provocó verdadero entusiasmo, y el de "La Traviata". Hubo después de estos triunfos un nuevo paréntesis, en el que únicamente destaca "Simón Bocanegra" y "Don Carlos", para alcanzar la plenitud de su gloria con "Aida", compuesta a petición del virrey de Egipto, y estrenada en El Cairo en 1872. "Otelo" y "Falstaff" fueron dignos remates de esa época fecunda del genial músico, quien, con su natural modestia, rechazó el título de marqués de Buseto que quiso otorgarle el Gobierno italiano. En política distinguióse por sus luchas en favor de la Casa de Saboya, sirviendo las letras de su apellido como anagrama del grito de "Viva il Re d'Italia".

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar, 772'3 mmi. Temperatura máxima, 15 a las 12; id. mínima, 9'8 a las 6; id. media, 12'4. Humedad media en %, 95. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velo-

CIERRE EL PASO A LAS ANGINAS FORMONAL

idad media, 3'6 kilómetros por hora. Recorrido total del viento en 24 horas, 380 kilómetros. Visibilidad media, 7 kilómetros. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 2'5. Estado del mar, marejadilla.

MADRID, 26.—En toda España ha reinado el buen tiempo con vientos flojos de dirección variable y visibilidad deficiente por brumas y nieblas en la zona occidental, y la temperatura ha sido suave, pasadas las horas matinales, según parte de las 18 horas del Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire, que anuncia abundantes brumas y nieblas en el interior en las primeras horas de mañana, vientos flojos y cielo, en general, poco nuboso. Temperaturas extremas en Madrid: 9'8 y 1 grados.—(CIFRA).

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE COMEDIAS DE MANUEL PARIS
HOY Tarde 7'30 Noche 10'30

LA CULPA EST TUYA

Estrenada recientemente con extraordinario éxito en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid.

MAÑANA—DESPEDIDA DE LA COMPANIA con la comedia de D. Pedro Muñoz Seca

LOS CHATOS

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—El 446 resultó premiado ayer.

GOBIERNO MILITAR.—Para un asunto relacionado con la pensión que tiene solicitada se servirán pasar por las oficinas de este Gobierno militar (secretaría) o manifestar su residencia por escrito, doña Engracia Vidal Diez y doña Dolores Pérez Millán.

REGISTRO CIVIL.—Juzgado municipal número uno.—Nacimientos: María Azucena Otero López, Carmen López Rivera, Delfina Fernández García, Isabel Bayo Hermida, Antonio Meiras Gómez, Antonio Brun Vázquez, Manuel Barreiro Josenga.

Defunciones: Gloria Cancelada Lorenzo, 46 años; José María Rilo Rodríguez, 3 años; Manuela Juncal Verde, 89 años; María Novás Blanco, 78 años; Luis Cote Sánchez, 8 meses; Julio Rodríguez Amado, 30 años; Juan Madrid García, 47 años; Rafael Gómez González, 29 años; Teresa Reguera Brin, 11 años.

Matrimonios: Rafael Vidal Macho con Josefina Loures Ponte, Leopoldo Brun Borrado con Francisca Vázquez Carral.

Juzgado número 2.—Nacimientos: Avelina Crecente Ensa, Carlos Rey Souto, Pilar López Rey, Carlos Rabuñal Coto, José Ramón Jerónimo Costoya Villa, José Martínez Vázquez, José Taboada Afón, María Cella Santos Méndez, María de los Angeles Elena Callejón Herrero, Luis Mosquera Segade.

Defunciones: María Iglesias González, 52 años.

Matrimonios: ninguno.

EL PUERTO.—Barcos entrados: vapor "Norte" de Avilés, con carga, y "Berta", de Bilbao, con cemento. Salidos: vapor "Lekaitarra", para El Ferrol del Caudillo, en lastre y veleo, mixto "Sancho Panza", para Ortigueira, en lastre.

Despachados: motovelero "Marita" con anchoa, para Vigo, y "Nuevo Ortigueira", para Pontevedra, con anchoa.

Se espera el "Marta Junquera", con carga, de Asturias.

SUCESOS.—Un choque.—En los Cuatro Caminos chocaron el tranvía número 30, disco 2, conducido por José Arañas y un carro de tracción animal que conducía Antonio Ovel Castro, de Tángier 6, bajo. Ambos vehículos sufrieron pequeños desperfectos.

Maleante detenido.—Fué detenido por la policía el conocido maleante Alfredo Rumbo Rodríguez (a) el Chapele, de 22 años, de Meirama (La Coruña).

Caida desgraciada.—Adela Varela Coles, de 13 años de Cordelería 52, bajo resbaló en una monda de naranja en la acera de la calle del Orzán y se ocasionó la fractura completa y ceprada del fémur derecho en su tercio medio. Pronóstico reservado. Fué hospitalizada.

PALACIO DE JUSTICIA.—Señalamientos para el día 27.—Salas de lo Civil.—Monforte: doña María Alvarez con don Domingo Vázquez sobre elevación a escritura pública de un documento. Letrados Boedo Rouco y Blanco Rajoy Espada.

Ordenes: don José Antelo con don José Domínguez sobre pago de pesetas. Letrados Pedreira Ríos.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Justo Pose por daños. Letrado Villas.

Idem: José Val por falsedad. Letrado Astray Lozano.

Sección segunda.—Muros: María Slaba por injurias. Letrados González López y Núñez Macías.



El general de Sanidad don José Cancela Leiro (X), que ha sido objeto de un homenaje por parte de sus compañeros de Armas (Foto EL IDEAL GALLEGO).

Homenaje al general de Sanidad D. José Cancela Sus compañeros de Armas le regalaron el fajín y el bastón de mando

Con motivo del reciente ascenso a General del que hasta ahora fué Jefe de los Servicios Sanitarios de esta Región, don José Cancela Leiro, ayer le fué ofrecido en el Hospital Militar de esta plaza el fajín y bastón de mando por sus compañeros de Armas.

A las 12 de la mañana se reunieron en el Hospital Militar de La Coruña todos los Médicos militares, con servicio en plaza para hacerle entrega de dichos objetos, obsequio de los Jefes y Oficiales de Sanidad Militar de la octava Región.

El Coronel Director del Hospital Militar, Jefe accidental de los Servicios Sanitarios de la octava Región, don León Romero Corral, hizo entrega al General Cancela del fajín y bastón de mando. En breves y emocionadas palabras recordó los méritos del distinguido militar y el afecto de sus compañeros y subordinados durante su permanencia en nuestra Ciudad. Recordó también los méritos del nuevo General como médico y como militar, haciendo mención de los conquistados al frente de los Servicios Sanitarios del Ejército del Centro. Terminó expresando el sentimiento que producía a todos la ausencia del Sr. Cancela.

Este en breves y emocionantes frases agradeció el obsequio de los Médicos Militares a los que se ofreció en su nuevo cargo.

El acto tuvo carácter íntimo por expreso deseo del General Cancela.

El Patronato de la Caridad publica la memoria del año 1942

El Patronato de la Caridad publicó la Memoria del año de 1942.

Lo más saliente de dicha Memoria es el haber convertido en realidad el antiguo propósito de adquirir en propiedad el edificio en que está instalado el Refugio, lo que se ha conseguido merced al entusiasmo de la Junta Directiva de la benemérita institución, al decidido apoyo del gobernador civil, señor Aspe, y a las facilidades prestadas por el Consejo del Banco de La Coruña y por su director, don Matías González Rodríguez, así como por las aportaciones particulares.

Cuando en 1938, se hizo cargo de la presidencia el señor Molina Paz, existía un déficit de 50.636'85 pesetas. Fué liquidada esa deuda y actualmente el Patronato tiene en caja la cantidad de 38.335 pesetas.

Felicitemos a la Junta por tan fructífera gestión, que se verá coronada muy pronto con la inauguración del primer nabellón de la nueva Casa-Hogar de los pobres, que llevará el nombre de "Emilio de Aspe Va-monde".

Policía de Tráfico

NEGOCIADO DE NEUMATICOS

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos relacionados al final que deberán presentarse en esta Jefatura al objeto de recoger la Tarjeta de Neumáticos, debiendo efectuar dicha presentación en el plazo que se les indica, con el vehículo y todos los neumáticos que hubiesen declarado, sancionándose con 25 pesetas de multa la no presentación en dicho plazo.

MATRICULAS

PO. 5218; C. 3710; C. 4503; OR. 2027; C. 5213; C. 3336; C. 4207; C. 4608; C. 4233; C. 5323; LU. 610; M. 65865; C. 4035; C. 5419; C. 5350; C. 4620; C. 3959; C. 3136; C. 5162; B. 16308; OR. 818; C. 2359; M. 20162; C. 1819; C. 5617; M. 46674; C. 5697; C. 3387; C. 5671; C. 5712; PO. 3151; C. 2491. Presentación los días 28, 29 y 30 del actual.

TEATROS

Rosalía Castro: "Salón de té"

Sin calar hondo, de este teatro de superficie, peculiar de Luis de Vargas, es una gentil muestra "Salón de té", comedia de costumbres, buenas y malas, pero vistas casi siempre a través de un prisma optimista, en que por lo general destaca el lado amable de las cosas. En la obra se ponen frente a frente dos conceptos opuestos de la vida: el de los que existen con el recuerdo de grandezas pasadas y el de los que no se resignan a languidecer viviendo únicamente de evocaciones gloriosas y emplean sus actividades en la lucha que exigen los tiempos modernos.



Luis de Vargas

Pero como en la farsa, todo es plácido, simpático y sin estridencias, terminan la mayor parte de los personajes por ponerse de acuerdo, abandonando aristocráticos prejuicios y siguiendo los derroteros iniciados por los más apátaes, y que son los que se imponen en la época actual.

La arquitectura escénica es perfecta, el diálogo ágil, las situaciones movidísimas y algunos caracteres, singularmente el del protagonista, son una verdadera creación. En cambio la pintura del ambiente de medios elevados acusa alguna vacilación y desconocimiento.

Moralmente, es aceptable la comedia, y únicamente los devaneos de un "viejo verde", en un breve momento, empañan su limpieza.

La interpretación fué francamente acertada, sobresaliendo Manolo Paris, magnífico en el papel principal; Marija García Alonso, que con su presencia, prestancia, buen arte y elegancia, prestigio la escena; Lolita del Pño, Agustín Povedano, Víctor Meiras y Sergio Santos. Todos fueron muy aplaudidos.—M. L.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a este Sindicato, que el próximo domingo, día 31 del corriente, y a las 11'30 de la mañana, se celebrará en el Cine Coruña una sesión de cine, organizada por el Departamento de Prensa y Propaganda del S. E. U. en colaboración con la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

La entrada a este acto será por invitación, pudiéndose recoger las mismas a partir del próximo viernes, día 29, en las oficinas de este Sindicato o en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Por la Revolución, Universidad y el Imperio.

EL MEJOR DIRECTOR del MUNDO ERNST LUBITSCH

con los mejores artistas
MARLENE DIETRICH
HERBERT MARSHALL
y MELVYN DOUGLAS
para la mejor película

"ANGEL"

VIERNES, ESTRENO EN EL
TEATRO ROSALIA CASTRO

Ricardo Zamora, gravemente enfermo

Sufre un agudo ataque de apendicitis

MADRID, 26.—Se encuentra gravemente enfermo Ricardo Zamora. Al finalizar el partido que el domingo jugó el Atlético Aviación en Vallecas, se sintió Zamora repentinamente indispuesto y tuvo que ser llevado a su domicilio. El famoso ex internacional sufre un agudo ataque de apendicitis con fiebre que no permite, de momento, la operación. Hoy acordarán los médicos si se decide o no la intervención quirúrgica y, en caso afirmativo, sería trasladado Zamora a un Sanatorio, para ser operado.—(CIFRA).

COMISARIA de Recursos de la Zona octava

AMPLIANDO EL PLAZO DE FABRICACION Y VENTA DEL CHOCOLATE ESPECIAL

De acuerdo con lo dispuesto por el Ilmo. Sr. Director Técnico de Recursos y Distribución, en comunicación de 16 de Enero de 1943, dispongo:

Artículo único.—El plazo señalado en el artículo cuarto de mi Circular número 87, para la fabricación y venta del chocolate especial, queda ampliado hasta el día 28 de febrero próximo.

Lo que hago público para general conocimiento y cumplimiento.

La Coruña 20 de enero de 1943.

El Comisario de Recursos, Antonio Quiñones Robles

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'45

EXITO SIN PRECEDENTE de MARLENE DIETRICH en

LA LLAMA DE NUEVA ORLEANS

Con BRUCE CABOT, ROLAND YOUNG y MISCHA AUER.

PASTUOSA COMEDIA DIRIGIDA por RENE CLAIR

En preparación: La película escalofriante, terrorífica

El hombre que fabricaba monstruos (Otra producción americana 1942).

LA SOLANA

MAÑANA, JUEVES DE 8 A 10

GRAN TE DE MODA

Todos los días, tarde y noche, actuación de JATME CAMINO Y SU ORQUESTA.

RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil de 1 a 3 y de 7 a 1. Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcázar).

GRAN CINE CORUNA

ULTIMO DIA

ROSA DE SANGRE

4, 6, 8, 10'45

Mañana: ¡Sensacional estreno! Una película de presentación fastuosa.

NAPOLEON TIENE LA CULPA. Sábado: ¡Sensacional!

PERCY DESCARRIADO

YA-VOY

HOY Y MAÑANA: ULTIMOS DIAS

ERAMOS 7 A LA MESA

4, 6, 8, 10'45

VIERNES: PELICULA METRO

Se llevó mi corazón

EN ESPAÑOL

Jeanette Mac Donald, Lew Ayres

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8, 10'45.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15, 10'30.

COLUMBIA PRESENTA la sensacional y magnífica película policíaca

EL RETORNO DE RAFLES

MELVYN DOUGLAS, GAIL PATRICK

En Túnez, han sido rechazados los ataques contra las posiciones germano-italianas

Un transporte de dieciocho mil toneladas, echado a pique en el Mediterráneo

ROMA, 26.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas: "Encuentros de grupos de reconocimiento en la zona occidental de Tripolitania. Fue rechazado en Túnez un ataque lanzado por el enemigo contra nuestras posiciones recientemente conquistadas. Ocho camiones, con parte de sus ocupantes, han sido capturados. Otros fueron incendiados. Cazas alemanes e italianos han derribado cuatro aparatos ingleses. Otro ha sido derribado por el fuego de la DCA. Las pérdidas sufridas por el enemigo entre el 18 y el 24 de enero en Túnez se elevan a 4.000 prisioneros, trece tanques destruidos o capturados, 80 cañones capturados, cerca de doscientos vehículos averiados, un centenar de ametralladoras capturadas y grandes cantidades de otro material.

Ha sido derribado por la DCA sobre el mar un Spitfire que volaba sobre Pachino (Siracusa) la noche del 23. Dos muertos y siete heridos se han registrado entre la población civil a consecuencia de las explosiones de las bombas inglesas. En Am-

plina (Marsala) las bombas lanzadas por un avión inglés han ocasionado algunos daños, pero no se han registrado víctimas. Trenes de mercancías y estaciones ferroviarias de la costa jónica han sido ametrallados por los aparatos británicos, que han ocasionado ocho heridos y algunos daños. En el Mediterráneo, uno de nuestros submarinos, mandados por el teniente de navío Gaspare Cavallina, ha alcanzado con dos torpedos un transporte enemigo de 18.000 toneladas que navegaba con protección de destructores. El buque se hundió." (EFE.)

COMBATES AEREOS

BERLIN, 26.—Los cazas alemanes e italianos han formado una barrera aérea contra las incursiones de los aviones ingleses contra la zona meridional de Túnez, oponiéndose a los ataques lanzados desde Tripolitania por los aviones ingleses.

Durante los intensos combates registrados ayer con tal motivo el capitán Baer, condecorado con las Hojas de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro ha derribado dos aviones, obteniendo sus victorias número 158 y 159. (EFE.)

PARTE INGLES

EL CAIRO, 26.—Comunicado de guerra conjunto del Cuartel general británico del Oriente Medio:

"Avances locales han sido realizados ayer por nuestras tropas de vanguardia. En el sector septentrional, nuestras fuerzas ocuparon Zauia, situada a unos 65 kilómetros al Oeste de Trípoli.

Durante la noche del 24 al 25 de enero, nuestros bombarderos atacaron el aeródromo de Medenim. Fueron también observados impactos en los objetivos circundantes.

Las líneas de aprovisionamiento enemigas de Sicilia y Túnez fueron atacadas ayer con fuego de ametralladora y las bombas de nuestros aviones.

Todos nuestros aparatos han regresado de estas operaciones." (EFE.)

AVANCIOS LOCALES

EL CAIRO, 26.—Oficialmente se anuncia que las tropas británicas y aliadas han efectuado avances locales y ocupado la localidad de Zauia. (EFE.)

Los Delegados de Trabajo son la avanzada para ganar la batalla de la paz

Conferencia del Subsecretario del Ministerio de Trabajo

MADRID, 26.—En el cursillo de delegados de Trabajo, que se celebra en la Escuela Social, ha disertado esta noche el subsecretario del Ministerio de Trabajo, camarada Esteban Pérez González, sobre el tema "La conciencia profesional de los delegados de Trabajo y de sus colaboradores". Asistieron los directores generales de Trabajo, Jurisdicción y Estadística, los comisarios de los Institutos nacional de Previsión y Social de la Marina, y otras jerarquías, numerosos funcionarios del Departamento y los 52 delegados cursillistas. Empezó el camarada Pérez González haciendo un resumen de los temas tratados en las conferencias anteriores de este cursillo. Explicó la génesis de la Ley orgánica de las Delegaciones de Trabajo y el valor y alcance de sus artículos. Analiza la exposición de motivos y los preceptos más importantes, y llamó la atención sobre el hecho de que el delegado ostenta, no sólo la representación del ministro, sino la suprema autoridad en materia de trabajo, la categoría y los honores máximos en la Administración civil, mientras desempeña su cargo.

Examinó el contenido social del Movimiento, que se halla refundido en los 26 puntos de la Palange. Subrayó la visión profética de José Antonio, que al infundir a su doctrina una fuerte potencia social, le dió el impulso de sus años para llegar a la victoria y realizar una revolución de tipo nacional y constructivo. "Tanto es así—agregó—que en plena guerra en 9 de mayo de 1938, el Caudillo promulga el Fuero del Trabajo, que, según palabras del Generalísimo, es el Código social del Estado, y para nuestro Movimiento es la orden recibida, y a cumplirla se han encaminado nuestras faenas. Habla de la serie fecunda de disposiciones en que ha cristalizado el pensamiento del camarada Girón, especialmente de la Escuela de capacitación social de trabajadores. Aludió al discurso pronunciado en Béjar el 25 de junio último por el ministro de Trabajo, en el que el camarada Girón dijo que cuando el trabajo se entienda como un servicio, con honor y jerarquía, y se resta alegremente, porque conduce a la grandeza de la Patria, entonces nos hallaremos tan lejos del marxismo como del capitalismo. Exhortó a los delegados a que man-

tengan una atenta y vigilante inspección con la máxima cordialidad y camaradería y que acudieran a los contactos personales antes que a los escritos, pues la autoridad no sólo se impone por la ley sino que se gana con la conducta recta y una austeridad inatacable.

Entre grandes aplausos y aclamaciones a España y a Franco terminó la notable conferencia del subsecretario del Ministerio de Trabajo. (CIFRA.)

MADRID, 26.—El ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón de Velasco, dará mañana, a las once y media, en el salón de actos del Ministerio, San Bernardo, 62, una conferencia, cerrando el primer cursillo intensivo de delegados provinciales de Trabajo, conferencia que lleva por título "Consignas político-sociales a los delegados de Trabajo".

El presidente de la Argentina es informado sobre la producción de armamentos

BUENOS AIRES, 26.—El Presidente de la República, Castillo, ha recibido a los ministros de la Guerra y Hacienda, Ramírez y Acevedo, después del viaje realizado por éstos en la provincia de Córdoba, en el curso del cual visitaron las fábricas argentinas de armas y municiones.

El general Ramírez expresó su satisfacción por los resultados obtenidos en las fábricas de armamentos. Proyecta un incremento de la producción, con el fin de que Argentina pueda hacer frente a las necesidades de un ejército moderno.

El ministro de Hacienda apoyó esta proposición, e hizo constar por su parte que la ampliación y modernización de las industrias actuales exigiría la inversión de 22 millones de pesos aproximadamente. (EFE.)

ANUNCIO DE SUBASTA-CONCURSO

La Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. anuncia la subasta-concurso de las obras de construcción de sesenta y nueve viviendas y Grupo Escolar y Casa Pescador en MUGARDOS (La Coruña), acogidas a los beneficios del Régimen protegido del Instituto Nacional de la Vivienda, y de las que es Entidad constructora la Obra Sindical del "Hogar".

Los datos principales y plazos de la subasta-concurso, y la forma de celebrarse la misma, son los que seguidamente se indican:

I.—DATOS DE LA SUBASTA-CONCURSO

El proyecto de las edificaciones protegidas ha sido redactado por el Arquitecto D. Pedro Alonso.

El presupuesto de contrata asciende a la cantidad de dos millones quinientas ochenta y cinco mil ciento catorce (2.585.114) pesetas con catorce (14) céntimos.

La fianza provisional que para participar en la subasta-concurso previamente ha de ser constituida en la Caja General de Depósitos de Madrid o en la respectiva Delegación de Hacienda en la Cuenta especial de Tesorería del Instituto Nacional de la Vivienda es de cuarenta y tres mil setecientos setenta y seis (43.776) pesetas con setenta y un (71) céntimos.

La fianza definitiva que ha de constituir el adjudicatario una vez cerrado el remate, asciende a la cantidad de ochenta y siete mil quinientas cincuenta y tres con cuarenta y dos (87.553'42).

II.—PLAZOS DE LA SUBASTA-CONCURSO

Las proposiciones para optar a la subasta-concurso se admitirán en la Delegación Sindical de LA CORUÑA en las horas hábiles de oficina, durante quince días naturales contados a partir de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial del Estado.

El proyecto completo de las edificaciones, el Pliego de condiciones técnicas en el que se desarrolla todo lo relativo a las obras y circunstancias que comprende la contrata, y el Pliego de condiciones económico-jurídicas generales y particulares que han de regir en la misma, estarán de manifiesto en la Delegación Sindical Provincial de LA CORUÑA, en la Delegación Nacional de Sindicatos y en el Instituto Nacional de la Vivienda en los días y horas hábiles de oficina.

La apertura de los sobres se verificarán en la Delegación Sindical Provincial de La Coruña al día siguiente de quedar cerrado el plazo de admisión de los pliegos.

La fianza definitiva deberá ser depositada por el adjudicatario en la Caja General de Depósitos de Madrid, o en la respectiva Delegación de Hacienda en la Cuenta especial de Tesorería del Instituto Nacional de la Vivienda, dentro de los quince días siguientes al de la publicación de la adjudicación definitiva en el Boletín Oficial del Estado.

Dentro de los 15 días siguientes al de la constitución de la fianza definitiva, el adjudicatario deberá formalizar mediante escritura pública el correspondiente contrato de ejecución de obras.

Las obras se iniciarán dentro de los ocho días siguientes al de haberse firmado el anterior contrato, debiendo quedar terminadas en un plazo de veinte meses a partir del día de su comienzo.

III.—FORMA DE CELEBRARSE LA SUBASTA-CONCURSO

Los licitadores presentarán la documentación para participar en la subasta-concurso en dos sobres cerrados y lacrados, uno de los cuales contendrá la propuesta económica de la obra, formulada por medio del impreso que al efecto se facilitará en la Jefatura Provincial de la Obra (C. N. S.) y el otro, los pliegos demostrativos de las referencias técnicas y económicas y los siguientes documentos:

- 1.—Cédula personal del licitador, o en su caso del apoderado cuando se trate de Empresas o Sociedades.
- 2.—Escritura de constitución de la Sociedad licitadora.
- 3.—Poder especial y suficiente para concurrir a la subasta-concurso.
- 4.—Resguardo de haber depositado la fianza provisional en la respectiva Delegación de Hacienda, o en su caso en la Caja General de Depósitos de Madrid, a nombre del Instituto Nacional de la Vivienda.
- 5.—Último recibo de la contribución.
- 6.—Recibo justificativo de estar al corriente en el pago de la cuota sindical.
- 7.—Certificación o documento acreditativo de que no existe ninguna de las incompatibilidades establecidas por el R. D. de 24 de diciembre de 1928.
- 8.—Declaración, y en su caso comprobantes, de que los materiales, artículos y efectos que han de ser empleados en la ejecución de las obras, son de producción nacional (Ley de 14 de febrero de 1907).
- 9.—Justificantes de encontrarse al corriente en el pago de las primas y cuotas de los seguros y subsidios sociales.

La Mesa estará constituida por el Delegado Sindical Provincial, asistido del Jefe de la Obra Sindical "HOGAR", Asesor Jurídico de la Delegación Provincial de Sindicatos, Arquitecto Autor del proyecto y el Arquitecto Asesor de la Obra y del acto dará fe el Notario a quien por turno correspondía.

Las sobres que contengan las proposiciones económicas de los concursantes rechazados (Artículo 61 del Reglamento de 8 de septiembre de 1939) se destruirán ante el Notario, procediéndose a continuación a la apertura ante dicho Notario, de los sobres restantes, adjudicándose la obra a la proposición más baja. De existir igualdad, se decidirá mediante sorteo.

El bastantear de poderes a cargo del licitador se declarará por un letrado en ejercicio en LA CORUÑA.

Terminado el remate, si no hay reclamación, se devolverán a los licitadores los resguardos de los depósitos y demás documentos presentados, reteniéndose el que se refiere a la proposición declarada más ventajosa.

Si en el plazo señalado no fuere constituida la fianza definitiva, el adjudicatario perderá la fianza provisional y se anulará la adjudicación de las obras.

En el caso de que el adjudicatario no formalizara en el plazo establecido el correspondiente contrato perderá el total importe de la fianza definitiva depositada.

El contrato de la obra estará exento del 90 por 100 de los Derechos reales y timbres correspondientes.

Asimismo, el impuesto de pagos al Estado en las certificaciones de obra gozará de un 90 por 100 de reducción.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. La Coruña, 27 de enero de 1943.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 26-1-1943

DEUDAS DEL ESTADO

Interior 4 %	91'50
Exterior 4 %	104'25
Amortizable 4 % 1908	92'50
Id. 5 % 1927 c/ imp.	—
Id. 3 % 1928 s/ imp.	91
Id. 4 % 1928 s/ imp.	—
Id. 4 % 1935 s/ imp.	—
Id. 4 % convertida	104'25
Obligaciones Tesoro 3 %	101'50

CECULAS

Banco Hipotecario 4 %	103
Id. 4'50 % Serie A.	103
Id. 4'50 % id. B.	103'50
Id. 4'50 % id. C.	103
Banco Crédito Local interp 4 %	104'25
Id. id. 4 % c/1	104

ACCIONES

Banco de España	—
Id. Hipotecario	307
Id. Español de Crédito	357
Id. Hispano Americano	278
Id. Central	181
Id. de Crédito Local	—
Hidroeléctrica Española	382
Charco	—
Unión Eléctrica Madrileña	130
Compañía Telefónica 7 % prf.	154
Id. ordinaria	294
Minas del Rif, portador	236
Comp. Arrendataria Petróleo	148
Id. Tabaco	262
P.C. Madrid, Zaragoza, Alicante	—
P. C. Norte de España	—
Metropolitano de Madrid	376
Madrileña de Tranvías	159
S. Gral. Azucarera, ordinarias	129'50
Petróleos	162
Unión Española Explosivos	338
Químicos	370

OBLIGACIONES

Villa, Madrid 5'50 %	104'25
P. C. Tánger-Fez 6 %	96'50
Salco Alberche 6 %	101'75
P. C. Norte 3 % 1ª Serie	—
Id. Valencianas 5'50 %	—
P. C. Madrid Zgza. Alicante 3 %	—
Soc. General Azucarera 5'50 %	—
Compañía Asturiana 6 %	—
Pefiarroya	99
Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña	—

Crónica de Berlín

(CONTINUACION DE PRIMERA)

los rusos una gran parte de sus contingentes, dando así ocasión al mando alemán para adoptar las medidas conducentes a poner un vallador al alud nuevamente desencadenado por Rusia contra el occidente, da a su insuperable defensa la aureola de la más bella virtud militar exaltada en un grado simplemente sublime.

El éxito que han tenido los rusos en Stalingrado constituye el primer revés de importancia ante el que se encuentra enfrentado el pueblo alemán desde el comienzo de las hostilidades. No se oúta éste ni mucho menos, por lo que la Prensa de ayer dedica sus mejores columnas a exponer con un crudo realismo la seria situación militar presente y poner ante la vista de los lectores la ambición de los planes soviéticos que en estas semanas se juegan el todo por el todo para promover a su favor la decisión de una campaña, intentando por ello a todo trance el desplome del frente alemán.

El comienzo de la operación como saben nuestros lectores fué la arremetida en el sector de Rschew terminada con la derrota de Toropez. Más tarde han seguido golpeando a lo largo de todo el frente, desde San Petersburgo hasta el Cáucaso, con el ánimo de hacerlo saltar. Siendo la base de la muy avanzada posición que los alemanes tenían en la parte inferior del frente, el dominio de Stalingrado y de la zona del Don, bien se comprende que contra este sector se concentra la presión rusa. Y de ahí que, cuando como aquí se ha confesado, los soviets han logrado un triunfo en la zona de Stalingrado reduciendo muy considerablemente la "isla" que constituía esta avanzada.

Todos los indicios abonan la aceptación de que el mando germano ha logrado poner en pie una segunda línea principal de lucha en la que poder contener la avalancha roja, frustrando así los planes del alto mando soviético. El momento exige de los alemanes el conservar los buenos nervios ante la dura prueba actual, la más grave a que hasta ahora se ha sometido a todo el frente del Este.

En los momentos actuales el problema del empleo de las reservas es sencillamente de capital importancia ya que una de las características de la gran batalla de defensa llevada a cabo durante el invierno pasado fué la de ahorrarse un extremo tanto hombres como

materia para una vez llegada la primavera dar la adecuada respuesta a la ofensiva rusa.

Se sabe que en el sector del Sur del lago de Ladoga han sido lanzados a la pelea nuevos regimientos de infantería alemanes, lo que, a juicio de los expertos militares de aquí, se ha de interpretar como un sintoma de que los soviets todavía no han logrado ningún éxito operativo, en esta parte tan importante del frente, el brazo norte de la inmensa tenaza con que las U. R. S. S. trata de aprisionar al ejército alemán.

El heroísmo en masa de que en estos días es teatro Stalingrado no podrá quedar sin la correspondiente lección para el pueblo alemán que, como hipnotizado, sigue el creciente dramatismo de los acontecimientos. Stalingrado quedará siempre en la historia militar alemana como un fanal que a las generaciones venideras marque la senda de la gloria militar. Mas desde el lado práctico el sacrificio de tantas vidas no quedará sin consecuencias, y el tono de los artículos aparecidos ayer en Berlín defendiendo la necesidad de dar paso de una manera consecutiva a la guerra totalitaria en su más absoluta expresión, es por demás elocuente para que sea menester insistir sobre ello. Si los rusos han sacrificado sin piedad a su población civil para concentrar toda su atención en el servicio de la guerra, se habrá de esperar por parte alemana una adecuada respuesta a este modo de hacerla. Ya los últimos artículos del Doctor Goebbels levantaban el velo sobre lo que se ha convertido en primordial necesidad de esta hora. De ahí que nada extraño que se hable de una inminente movilización general de la población civil alemana y de que se tenga el convencimiento de que la celebración de la primera década de la llegada al Poder del Nacional-socialismo tengo lugar en el marco propio de la preparación de este pueblo de soldados para hacer una guerra total en el sentido más amplio de la palabra. Al lado de ello nada significaría el que, por ejemplo, se acusase incluso un nuevo aumento de los impuestos, ya que ante el sacrificio que hacen los soldados nadie puede quejarse de que le lleguen las repercusiones de la guerra. Al lado de ello es también posible que coincida la implantación del seguro social más amplio y generoso que jamás haya conocido pueblo alguno.

Diavolone

ROTATIVO GRÁFICO SEMANAL

SE PUBLICA LOS MARTES

50 CTS

EL CAMPO

La autarquía en los abonos químicos

Raro será el español que no sueñe hoy con la total autarquía de su patria, al menos en los productos de gran consumo.

En muchos de los artículos que importamos no es posible esa soñada autarquía, pero en otros bastaría una acertada política y unos pocos años de normalidad económica, para que cesara o al menos aliviara la sangría que producen en nuestra riqueza nacional.

Como ejemplo presentaremos productos químicos de gran consumo en la agricultura, consumo que puede y debe ser enormemente incrementado, pues ello redundará en un inmediato y correlativo aumento de producción.

Las principales fuentes de nitratos de que, hasta aquí, se surtía el agro español, fueron el nitrato de sosa de Chile y los nitratos sintéticos importados de otros países de Europa.

Otro renglón, no menos interesante de los abonos minerales, es el de los fosfatos; nosotros nos los proporcionamos principalmente en el Norte de África, más concretamente en el Marruecos francés.

Poseemos las célebres minas de Logroñán, que no sabemos por qué estuvieron siempre como olvidadas, mientras un río de nuestro oro marchaba como pago de fosfatos al extranjero.

Los abonos potásicos no crean problemas de orden autárquico en España, ya que las minas de Suria y Cardona, pueden surtir al campo en abundancia.

Esta cuestión de los abonos es de una importancia capital, pues el país que por este concepto sea tributario del extranjero, puede en tiempo de guerra verse obligado a capitular por falta de viveres, ya que la fertilidad de las tierras baja en proporciones insospechadas, cuando no se dispone de abonos químicos en la cantidad requerida.

Alemania consumía anualmente 1.860.500 toneladas de nitrato de Chile, al estallar la pasada Guerra Europea. En 1914 conservaba en sus depósitos una reserva de 100.000 toneladas, que fueron gastadas en los primeros meses por las fábricas de explosivos.

Terminada la guerra, siguió Alemania su camino de liberación de servidumbres extranjeras, construyendo la gran fábrica de Merseburg, que obtiene una producción enorme de amoníaco y 300.000 toneladas de cianamida.

Por análogas razones Francia levantó con el auxilio del Estado sus fábricas de Béllegarde, Briançon y Montrau que aseguran ácido nítrico en tiempo de guerra y rinden 600.000 toneladas de nitratos para sus cultivos.

No se quedó atrás Italia con su fábrica de cianamida en el Piemonte, con una producción de 250.000 toneladas, anuales.

Hoy todos los países tendrán multiplicada su producción por un factor elevadísimo, dadas las duras necesidades de la guerra.

Pidamos a Dios que nuestra querida Patria no se quede rezagada en este pugilato de producción y que a ello nos veamos compelidos, no por los avatares trágicos de la guerra, si no por los fecundos afanes de una agricultura cada vez más progresiva y decididamente dispuesta a sacudir de una vez toda dependencia extranjera.

MARIO LABARTA

El 'gordo' de Navidad da origen a un pequeño escándalo

El secretario y el tesorero del Centro Artístico de Granada, detenidos

El Centro Artístico de Granada ha celebrado una junta general, a petición de un sector de socios, con el fin de examinar diversas irregularidades ocurridas con motivo de haber correspondido el "gordo" de Navidad a dicho Organismo.

La investigación practicada dió por resultado hallar libramientos raspados y uno de ellos sin el visado del presidente y si con la estampilla del tesorero y contador, estampilla que estaba en poder del señor Martínez Riobóo.

La III Exposición de Arte que el Departamento de Prensa y Propaganda del SEU organiza, para mediados del próximo mes de febrero, es una demostración palpable del cumplimiento de uno de nuestros postulados, Cultura Estudiantil.

CONCURSO DE PRONOSTICOS DE FUTBOL

Organizado por 'EL IDEAL GALLEGO' en colaboración con nuestro colega 'YA'

Todas las semanas se otorgará un primer premio de 500 pesetas, un segundo de 100 y cuatro más de 50. Los cupones se insertarán sólo en los números del martes, miércoles y jueves.

TINTORERIA "EXPRES"

LA UNICA CASA EN ESTA CAPITAL QUE CUENTA CON LAS MAS MODERNAS MAQUINAS PARA PLANchado Y LAVADO EN SECO

Mantelería, 20. - Teléfono 1243. - La Coruña

ENCUENTROS DEL DIA 31

Table with 2 columns: City and Club. Includes Madrid, A. Bilbao, Barcelona, Valencia, Sevilla, Granada, Oviedo, Gijón, Ceuta, Sabadell, Betis, A. Aviación, Zaragoza, Deportivo Coruña, Celta, Castellón, Español, Valladolid, Real Sociedad, Xerez.

Se marcaron en los diez partidos un total de goles (Táchese con tinta y trazo fuerte el equipo que se da como derrotado. Cuando se pronostique el empate, déjense sin tachar los dos equipos)

DEPORTES

FIGURAS Y RASGOS

El Estadio de Olimpia, puesto al descubierto

En el verano de 1942, los alemanes volvieron a iniciar las excavaciones en aquellos lugares en que en tiempos antiguos tuvieron lugar los Juegos Olímpicos en Grecia.



En el verano de 1942, los alemanes volvieron a iniciar las excavaciones en aquellos lugares en que en tiempos antiguos tuvieron lugar los Juegos Olímpicos en Grecia.

BREVEMENTE

El S. Tren organiza un campeonato invitando a todos los equipos de su categoría.

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

El jueves día 28 a las doce de la mañana en el pabellón central del Parque de Méndez Núñez, se celebrará un interesante encuentro de baloncesto entre las centurias "Juan Canalejo" y "Monte Naranjo".

FUTBOL

El jueves a las diez y media de la tarde en el campo de deportes del Frente de Juventudes, se jugará un encuentro de fútbol del campeonato organizado por el Frente de Juventudes entre los equipos de la Escuela Elemental del Trabajo y el Instituto.

PRENTE DE JUVENTUDES - CINE

Por el Servicio de Cultura, Arte y Publicaciones de este Frente de Juventudes se organiza para el próximo domingo día 31 a las once y media de la mañana en el "Cine Coruña" y en colaboración con el departamento de P. y P. del SEU, una versión de cine a base de un programa documental instructivo con complementos de humor.

"ANGEL DE LA GUARDA"

Los donativos para esta institución se reciben en Cantón Grande, 24, 2.ª Secretaría. - La Coruña.

TURISMOS RAPIDOS ESPECIALES

BETANZOS - SANTIAGO CORUNA - SANTIAGO horario combinado con los trenes de Ferrol y Vigo.

SOBRE RUEDAS

No voyan a creerse ustedes que la ausencia de José María Sastre o la crueldad de la estación invernal han amenguado el entusiasmo de los muchachos coruñeses que consagran sus afanes deportivos al hockey sobre patines.

ReboredoyPortugués, dudosos

Parace que habrá que registrar dos bajas en el grupo expedicionario del Real Club Deportivo que mañana emprenderá viaje a Valencia y Zaragoza.

Dimisión de directivos del Club Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO, 26. Han presentado la dimisión de sus cargos, ante el vicepresidente don Julián Vivanco, por ausencia del presidente don Manuel Beceiro, los siguientes señores: don Argemiro Braña, don Carlos Fernández, don Tomás Polgado, don Armando López, don Juan Gil, don Miguel Corral y don Juan Seco Mera.

Real Academia Gallega

La Junta de Gobierno de la Real Academia Gallega en su reunión de ayer acordó hacer constar en acta su profundo pesar por el fallecimiento del ilustre arqueólogo y escritor don Federico Maciñeira y Pardo de Lama, uno de los más prestigiosos fundadores de la Corporación y relevante figura de nuestras Letras.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

Modificaciones introducidas en la contribución de usos y consumos

Fabricantes de alcoholes industriales.—La Orden Ministerial de 2 de enero actual (B. O. del 9), da normas para la elevación del impuesto a 300 pesetas Hl. sobre el alcohol no vinico.

Salinas.—La Orden Ministerial de 5 de enero (B. O. del 9), señala a los efectos del impuesto el tipo de 65 pesetas por tonelada de sal común sin moliturar.

Fabricantes de hilados de todas clases.—En la Orden Ministerial de 8 de enero (B. O. del 14), se dictan normas para implantar la ampliación de la base de este impuesto a los hilados procedentes de toda clase de fibras.

Fabricantes de calzados.—La Orden Ministerial de 11 de enero (B. O. del 16), reglamenta la ampliación de este impuesto así como las obligaciones de los fabricantes.

Fabricantes o constructores de muebles.—El impuesto sobre los muebles que hasta ahora figuraba dentro del Impuesto de Consumos de lujo (antiguo "Subsidio") se desplaza para los fabricantes al momento de su venta a los detallistas, continuando para los ebanistas que venden directamente al público el régimen actual.

Fabricantes de artículos de cerámica.—En la Orden Ministerial de 14 del actual enero (B. O. del 17), se dan instrucciones para la celebra-

Licencias para radio-receptores

Se pone en conocimiento del público en general que desde el primero de febrero queda abierto el periodo voluntario para la renovación e inscripción de licencias para uso de aparatos radio-receptores cuyo plazo terminará el día 30 de abril próximo, y terminado el cual tendrán que abonarse con recargo del cien por cien, más la multa correspondiente si a ello hubiese lugar.

La Coruña 26 de enero de 1943. El delegado jefe del Centro.

Empresas de gas y electricidad.—La Orden Ministerial de 7 de enero (B. O. del 9), señala la reducción del impuesto a medio céntimo por metro cúbico para el Gas que se consume en usos distintos del alumbrado.

Por la Orden Ministerial de 9 de enero (B. O. del 14) se determina en qué forma habrá de liquidarse el consumo de electricidad en las fábricas con contador único, como consecuencia de la reducción a medio céntimo kilowatio-hora, acordado por la Ley de 20 de febrero de 1942.

Impuesto sobre vinos de todas clases.—En breve plazo se dictarán los preceptos para su aplicación.

Impuesto de consumos de lujo (artículo 295.º 4.º).—El Reglamento y tarifa de este Impuesto fueron aprobados por el Decreto de 14 de diciembre de 1942, publicándose en el B. O. de 10 de enero de 1943.

Nuestra sociedad

GALICIA

Ejercicios para la provisión de la beca de pintura de la Diputación Provincial

BODA. — En la Iglesia de San N...

Bendijo la unión el coadjutor de...

Apadrinaron a los contrayentes do...

Actuaron como testigos de la cere...

El nuevo matrimonio sale en viaj...

NATALICIOS.—Doña Angeles He...

Doña Carmen Rodríguez Oso...

Con motivo de este acontecimiento...

NOMBRAMIENTO. — Por el Ins...

RESTABLECIDO. — Salí a la ca...

Salieron para Madrid el gene...

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho

Antonio Martínez Rumbo

José Suárez Baqueiro

Médico Núñez Cordero

J. Garrote Cruzado

F. Piñole Aramburu

Dr. Roel Gerbolés

L. Guitián

E. Purcullas

A. Castiñeira Estévez

Dr. J. G. Bengochea

SANTIAGO

SANTIAGO, 26.—Se avisa a todos...

—Ha sido nombrada la Junta espe...

—Se recuerda a los escolares a q...

—Salí para Madrid el estudiante...

—Mañana miércoles, continuarán...

—En el laboratorio de Histología...

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 26.—

—Se concedieron las siguientes pe...

—Se concedió plaza de gracia para...

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Doña Amelia Martínez Brañas

Que falleció el 27 de Enero de 1941

—Su hermana política doña Joaquina...

RUEGAN a las personas de su am...

LA SEÑORA

Doña Gloria Cancelada Lorenzo

Falleció el día 23 del corriente

—Su esposo don Ricardo Seijo Mar...

AGRADECERAN a sus amistades...

LA SEÑORA

Doña Obdulia González y González

Falleció en la Habana el día 24...

—Su esposo, don José Fernández P...

RUEGAN a las personas de su am...

consecuencia de heridas recibidas...

—Con felicidad ha dado a luz un...

Nuestra afectuosa enhorabuena a...

—También dió a luz felizmente...

Nuestra cordial felicitación.

—Se advierte a todos los comercia...

—Nacimientos: Vicente Vigo Figue...

—El próximo jueves, a las seis y...

—Se están llevando a cabo, con g...

—Para darles cuenta de una comu...

—Los haberes del próximo mes se...

—Día 3. Retirados de Marina Ant...

—Día 4. todas las nominas en ge...

MONDOÑEDO

Quando se hallaba trabajando en...

Celebraremos la pronta y total...

—Los familiares de don José Bar...

—Día 3. Retirados de Marina Ant...

XVI Aniversario de la señorita

CONCEPCION LOPEZ PARADELA

—Su esposo don Ricardo Seijo Mar...

RUEGAN a sus amigos la encomi...

AGENCIAS

AGENCIA PAN-

TRAPAS blancos

Demandas

VENTAS

SALINAS com-

ble familia, le reiteramos nuestro...

—El virtuoso sacerdote D. Eusebio...

Y en justo homenaje de gratitud...

—Después de haber recibido...

DOS MEJORAS IMPORTANTES

—La petición de nuevas vías para...

—Coinciden estas halagüeñas im...

FINISTERRE

A las cuatro de la tarde del pas...

CASAS DE CAMPO

Queda resuelto su problema de...

Distribuidor para Galicia:

ANUNCIOS BREVES

Alquileres

PISOS y bajos

PERDIDA. Mo-

BAJO nuevo 5

Subastas

SUBASTA vo-

AGENCIAS

AGENCIA PAN-

TRAPAS blancos

Demandas

VENTAS

SALINAS com-

Los ejercicios que, para la provisión...

La provisión de esta beca se funda...

Estos jóvenes artistas llevan quince...

El jurado emitirá su fallo dentro...

Es de hacer notar que cuantos jó...

Un nueva iglesia de San Pedro de...

D. Antonio García, 100 pesetas.

Notas necrológicas

Ordenes: Manuel García por lesio...

Después de haber recibido fervora...

Testimoniamos a todos sus califi...

ANUNCIOS BREVES

Alquileres

PISOS y bajos

PERDIDA. Mo-

BAJO nuevo 5

Subastas

SUBASTA vo-

AGENCIAS

AGENCIA PAN-

TRAPAS blancos

Demandas

VENTAS

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 27 DE ENERO DE 1943

Aumentó nuevamente la intensidad de los ataques soviéticos

Los soldados alemanes siguen oponiendo una resistencia heroica en Stalingrado

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 26.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

El ataque desencadenado por los soviets contra extensas regiones del frente Este han aumentado nuevamente en intensidad, durante la jornada de ayer. En duros combates defensivos, sostenidos contra un enemigo muy superior numéricamente, las armas alemanas han resistido con éxito todas las tentativas de penetración y cerco.

Los defensores de Stalingrado, entre los que se encuentran, además de las divisiones rumanas, una pequeña formación croata, se han agrupado en un estrecho espacio en los sectores meridionales y centrales de las ruinas de la ciudad. Estas fuerzas continúan oponiendo una resistencia heroica, bajo el mando de sus generales, apoyados en lo posible por la aviación, y en condiciones de acción extraordinariamente difíciles.

En la región de Kubán y de Manych han sido rechazados los ataques enemigos después de duros combates. Se efectúan metódicamente los movimientos destinados a realizar las rectificaciones previstas del frente. Tropas blindadas y formaciones motorizadas han continuado con éxito su ataque contra Manych y el Don. El adversario ha sido rechazado profundamente hacia el Noreste.

Prosiguen encarnizadamente los combates en el sector del Don y en la cuenca del Donetz.

Al Sudoeste de Voronev, el enemigo ha atacado de nuevo en un amplio frente, con fuerzas recientemente traídas de la retaguardia. Fue rechazado en conjunto con pérdidas sangrientas por su parte. La batalla continúa.

Han fracasado los ataques locales de

los soviets cerca de Rief y al Sudoeste de Veliki Luki.

Asimismo, los nuevos ataques del enemigo al Sur del Lago Ladoga, efectuados con el apoyo de carros blindados, han sido rechazados tras una lucha encarnizada.

En África del Norte, actividad de patrullas.

En Túnez han fracasado las tentativas del adversario para reconquistar las posiciones perdidas en los días precedentes.

Desde el 18 al 24 de enero de 1943, el enemigo ha perdido 4.000 prisioneros, 21 carros de combate, 70 cañones, 200 vehículos automóviles y 100 ametralladoras, así como abundante material de guerra de otras clases.

En el litoral holandés el adversario ha perdido cuatro bombarderos, en el curso de un ataque diurno totalmente ineficaz militarmente.

Aviones rápidos alemanes han atacado, con buenos resultados, una localidad de la costa meridional inglesa. La incursión se efectuó durante el día.—(EFE).

El general y el granadero combaten juntos en las luchas cuerpo a cuerpo en Stalingrado

BERLIN, 26.—Las largas semanas de privaciones sufridas por los defensores de Stalingrado, su inintermitente lucha contra las tropas enemigas de refresco, la superioridad de los bolcheviques, tanto en aviones como en ar-

“Si el enemigo duplica sus esfuerzos, nosotros triplicaremos los nuestros”, dice la Prensa alemana

BERLIN, 26.—El sitio de Stalingrado servirá de ejemplo al pueblo alemán para ser más duro, más resuelto y dispuesto a la lucha, según pone de relieve en sus comentarios la prensa alemana.

El “Reutsche Allgemeine Zeitung”, dice: “El espíritu, la voluntad de sacrificio y la disciplina de los oficiales y soldados alemanes que luchan en Stalingrado servirá de guía al pueblo alemán, a partir de ahora”.

Berliner Boersen Zeitung”, cita un artículo del ex presidente norteamericano, Hoover, en el que éste decía que la guerra total significaba la movilización de la población civil hasta el último hombre. “El frente interior—añade—es casi decisivo para el desarrollo de la guerra. Este reconocimiento es desde hace diez años el bien común en Alemania. Ni un solo alemán olvidará jamás la lección de la primera gran guerra, que tendremos siempre presente y principalmente en los momentos en que la situación obliga al pueblo alemán a realizar tareas especialmente difíciles. Si el enemigo duplica sus esfuerzos, nosotros triplicaremos los nuestros; si la amenaza enemiga se agrava, opondremos medidas más grandes todavía de espíritu de sacrificio, de voluntad de lucha y de trabajo. Podemos hacer todo esto—termina diciendo dicho diario—porque ninguno de los pueblos enemigos dispone de tantas reservas interiores como el pueblo alemán unido”. —(EFE).

La mitad de los fletes pagados por España lo ha sido a Compañías extranjeras

Necesidad de incrementar las construcciones navales en nuestra Patria

Por Rafael de Luis

La Marina Mercante más que en ninguna otra forma de la actividad económica es riqueza desde el momento en que se colocan las primeras tablas de la quilla. El buque es un mundo en miniatura; una patria pequeña, en el que se reflejan a escala reducida, los oficios, las actividades y los modos de vivir y de gobernar de la patria grande, la que sostiene el poder y el pabellón. No habéis reparado que los primeros síntomas del desorden y de la inquietud social o espiritual de un país, surgen siempre en el mundo del mar y de modo especial en la Marítima de comercio. Así van estrechamente unidas a la suerte de una nación y de sus flotas en cualquier forma de la actividad marítima que se quiere considerar: así, es también inmediata la repercusión de cualquier movimiento de una en la otra, tanto desde el punto de vista moral y espiritual, como en el aspecto material y económico.

Ciertamente, algo parecido puede decirse de otras actividades, pero en ninguna de ellas esta unión íntima alcanza el grado que en las cosas del mar. La construcción de buques, es riqueza futura y al distribuir sus venenos, alcanza a zonas extensísimas del trabajo y de la industria nacionales. Un proverbio francés adoptado por todos los países atribuye a la edificación de viviendas, la cualidad de medida segura y exacta acerca del estado próspero o aflitivo de un país. Pero nunca la construcción de casas espere bienestar entre tantas formas del esfuerzo humano como la construcción de una flota mercante.

Un cálculo hecho en Inglaterra para la construcción del gran trasatlántico “Queen Mary”, dió a conocer que aparte de los trabajadores del astillero, las obras de dicho buque proporcionaban labor a 5.000 personas durante un año. Oficios directamente relacionados con la navegación, pero también otros que aparentemente no guardan relación con la ingeniería naval, pero sin cuya colaboración en mayor o menor cuantía es imposible equipar un barco cualquiera; cristaleros, tapiceros, mueblistas, marmolistas, decoradores, fontaneros, electricistas... en una palabra, todos los que trabajan en un edificio, una vez que se han levantado sus muros para decorar sus habitaciones, para fabricar los muebles y los útiles de todos los servicios.

Todo esto representa trabajo, ganancia y jornales en el astillero y fuera de él. Es errónea la idea, de

masiado corriente, de que la construcción de un buque sólo aprovecha a la ciudad donde ha establecido su taller la entidad constructora. Sus beneficios se extienden mucho más lejos, de modo especial si se trata sólo de un buque, sino de un programa amplio, porque en este supuesto ocupan miles de obreros, distribuyendo una cantidad ingente en jornales y representan, una propia y verdadera inversión de capital, en una empresa rentable, en una empresa que ha de producir beneficios de todo orden a las del buque haya iniciado su carrera navegante.

La ayuda a las construcciones navales y a las líneas de navegación, es el dinero más provechosamente empleado por el tesoro público. Vuelve a ella por cien mil caminos—por el camino para el que navega—por el trabajo que ofrece a las profesiones relacionadas con el mar, por la prosperidad que crea y la actividad que estimula la facilidad de comunicaciones por la riqueza que genera en el país al impedir que el extranjero perciba la remuneración de unos servicios indispensables... a costa de las naciones que han descuidado su marina, viven y medran otras de las que casi puede decirse que no tienen otro tazon de existir como potencias marítimas, Noruega, Grecia y Dinamarca deben sus flotas a parte mayor y mejor de su nivel de bienestar. Carecen de imperios coloniales; su industria es casi inexistente, su agricultura, salvo Dinamarca, pobre. Para las necesidades estrictas de su vivir le sobran barcos, que son, no obstante, la más caudalosa fuente de su riqueza, obtenida por el decaimiento de naciones como España. En dos o tres años normales, el importe de las mercancías transportadas por mar para el comercio español, pasó de 3.000.000.000 de pesetas. Los fletes ascendían aproximadamente a 700 millones, de los cuales la mitad se repartía entre barcos y compañías extranjeras. Esta sangría terminará cuando nuestros planes de construcciones marítimas hayan salido ya de los astilleros. Estamos todavía empezando, más en nuestra nueva nación domina ahora lo más importante, la voluntad.

(COLABORACION LOGOS)

Aniversario de la liberación de Barcelona

(CONTINUACION DE PRIMERA)

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! y ¡Arriba España!, que fueron entusiastamente contestados.

Por último, las bandas interpretaron el “Cara al Sol”, se dieron los gritos de ritual, que fueron coreados por toda la multitud con un entusiasmo sin igual.—(CIFRA).

BARCELONA, 26.—Han continuado esta tarde en Barcelona los festejos conmemorativos del cuarto aniversario de la liberación de la ciudad. A las tres y media de la tarde todas las campanas de la ciudad han sido echadas a vuelo. En la Plaza de Cataluña hubo un festival popular organizado por Educación y Descanso. Se celebró un concierto por la banda de música de la Obra y Cuadros folklóricos de Andalucía, Galicia y Cataluña, concierto por la banda de Policía Armada, y a las ocho de la noche se quemó un castillo de fuegos artificiales que culminó en una combinación luminotécnica, en la que destacaba, en el centro, la bandera nacional, y a ambos lados, los gritos de ¡Franco! Franco, Franco! y ¡Arriba España!, sobre un fondo de cohetes, simulaba un cielo de luceros.—(CIFRA).

BARCELONA 226.—Todas las autoridades y jerarquías han dirigido telegramas de adhesión a S. E. el Jefe del Estado, con motivo de cumplirse el IV aniversario de la liberación de Barcelona.—(CIFRA.)

dades más importantes de esta ciudad. Unas 2.000 tiendas se ven amenazadas de cierre por causa del paro. Los huelguistas piden un aumento de salario del diez por ciento.—(EFE).

Jornada nacional del Movimiento pro independencia de la India

Se ha celebrado en Berlín bajo la presidencia Chandra Bose

BERLIN, 26.—Bajo la presidencia de su jefe, Subhas Chandra Bose, el movimiento pro independencia del pueblo indio ha celebrado su jornada nacional, durante la cual se ha leído el manifiesto redactado en diciembre de 1929 por el Congreso panindio, siguiendo la costumbre establecida desde el 26 de enero de 1930.

Al soto de la lectura concurren la colonia india de Berlín, numerosos indios residentes en Europa y personalidades del Partido del Estado y del Ejército alemán, así como representantes de Italia, Japón, Tailandia, Eslovaquia y Manchukuo.

Chandra Bose pronunció un discurso en alemán. Tras de resaltar la voluntad inquebrantable del pueblo indio para luchar por su independencia, dijo que hindúes y musulmanes estaban perfectamente de acuerdo. A continuación dirigió duros reproches a todos aquellos que se empeñan en no reconocer el derecho a la libertad del pueblo indio y terminó su alocución anunciando que la lucha había entrado en su fase decisiva y que, de ahora en adelante, sería conducida por todos los medios disponibles.—(EFE).

Junta de Carburantes Líquidos

NUEVA MODIFICACION PARA LA CIRCULACION DE TURISMOS

A partir del 1.º de Febrero próximo, la prohibición decretada de circulación de vehículos de turismo, queda reducida al espacio de tiempo comprendido entre las doce de la noche del sábado hasta las siete de la mañana del lunes.

RANGUN, bombardeado por la aviación británica

Hvbo víctimas, y los daños materiales, son graves

RANGUN, 26.—La aviación británica atacó en la jornada de ayer esta capital. Las bombas arrojadas por los aviones británicos causaron víctimas entre la población. El templo de Surta Jemma, la mayor mezquita de Birmania, fué asimismo alcanzado por las bombas; uno de los miranetes quedó destruido y el tejado se desplomó, de forma que sólo quedaron en pie de la mezquita los muros exteriores. Las paredes del interior también se derrumbaron, y la escalinata de mármol ha experimentado graves daños.

Han sido alcanzados por las bombas varias casas y hospitales.—(EFE).

El buque-escuela “Juan Sebastián Elcano” realizará un largo viaje de instrucción

CADIZ, 26.—Definitivamente, el próximo día 31 saldrá de Cádiz el buque-escuela “Juan Sebastián Elcano”, que realizará un largo viaje de instrucción. Llevará a bordo 70 alumnos de los cuerpos de Intendencia de la Armada y del general, acompañado de sus profesores. Desde este puerto el barco irá directamente a Tenerife, desde donde seguirá a Cabo Verde y después de una estancia de cuatro días, continuará para Buenos Aires, puerto final de la ruta. La travesía, tanto de ida como de vuelta la hará el “Juan Sebastián Elcano” a vela, unas veces y a motor, otras, regresando a Cádiz, donde rendirá viaje a fines del mes de mayo. Para despedir a los alumnos y tripulantes se espera vengan a Cádiz el ministro de Marina y el Almirante jefe del departamento marítimo.—(CIFRA.)

mas pesadas, y la espera a la intemperie en terreno desmenuado, con frío espantoso y en medio de las tempestades de nieve, no han logrado tampoco en la jornada del 25 de enero—declaran los círculos militares de Berlín—quebrantar la voluntad de resistencia de los soldados alemanes y de sus camaradas rumanos y eslovacos; esa voluntad de bronce, ha dado a los agotados oficiales y soldados aliados la fuerza necesaria para arrastrar con sus brazos, por kilómetros de estepa cubierta de nieve, sus cañones. La alta conciencia de sus deberes ha puesto uno junto a otro al general y al granadero en los cuerpos a cuerpo librados al arma blanca; no hay manifestación del espíritu de camaradería que sea superior a la que hacen los granaderos cuando, muertos de cansancio y apenas salidos de un combate, se lanzan inmediatamente y sin esperar se les de la orden de hacerlo, al ataque, para liberar a los tripulantes de un avión que haya tenido que efectuar un aterrizaje forzoso en la retaguardia próxima del enemigo.

Y todo esto ocurre bajo la incitante explosión de bombas de la aviación contraria, que, día y noche, casi sin trabas, vuela sobre el campo de batalla. Los cañones antiaéreos están, en efecto, ocupados en aniquilar los carros blindados del enemigo; pero esa tarea la cumplen los sirvientes de las piezas de la DCA en una forma en la que da idea la destrucción de un solo cañón alemán, atacado por todas partes y bajo el fuego de 28 blindados soviéticos, de 15 de estos tanques. Pero a una oleada acorazada sigue otra, empujando delante de sí a sus propios tiradores, para obligarles al asalto, parece que se va a imponer el avance de los tanques, arrojando los débiles refugios de los defensores, y, sin embargo, éstos siguen contentándose a los bolcheviques en las ruinas de la línea occidental de la ciudad; cada trozo de pared, cada bloque de piedra calcinada, son fortalezas en que los héroes alemanes, rumanos y eslovacos, apretados sus filas en torno a sus jefes, se sostienen con el valor de la muerte; se han borrado todas las distinciones de Arma o graduación; solamente permanece un voluntad férrea de resistir hasta lo último.—(EFE).

Huelgades obreros de la industria y el comercio del vestido, en Nueva York

NUEVA YORK, 26.—Esta mañana ha comenzado la huelga de empleados y obreros de la industria y del comercio del vestido. El paro afecta a unos 85.000 trabajadores, teniendo su explicación lo elevado de tal cifra en el hecho de que la industria del vestido es una de las activi-

Los periodistas madrileños que estuvieron destacados en Santiago, hablarán hoy por la emisora coruñesa

Los periodistas enviados a Santiago por la Agencia Cifra y los diarios “A B C”, “Arriba”, “Pueblo” y “Alcázar” para hacer la información del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina, relatarán hoy, ante el micrófono de Radio La Coruña, las impresiones que recogieron durante su permanencia en Galicia y a la vez harán un reportaje sentimental de los diversos balles.

La emisión será muy interesante y comenzará a las nueve y diez minutos para terminar a las diez menos cuarto de la noche.

Policía de Tráfico

NEGOCIADO DE NEUMATICOS

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos relacionados al final que deberán presentarse en el Jefe de Tráfico para el objeto de recoger la Tabla de Neumáticos, debiendo efectuar dicha presentación en el plazo que les indica, con el vehículo y todos los neumáticos que hubieran declarados sancionándose con 25 pesetas multa la no presentación en dicho plazo.

MATRICULAS

C-5690; C-3627; C-3778; C-4121; C-5710; C-5618; C-5701; C-5095; C-4723; C-4402; C-3278; C-4446; LU-1010; SE-1651; M-61007; LU-1062; C-2650; M-50457; PO-5794; B-3761; B-5278; C-5464; BI-10430; M-61318; V-8726; C-5279; SS-0901; C-5700; M-37427; C-3615; C-4972; C-4361; C-4625; C-1460; C-5124; C-4161; C-5686. Presentación los días 25 y 27 del actual.

La Coruña, 22 de Enero de 1943.
El Teniente Jefe,
MIGUEL CHILLON. (Firmado)